Арифметика безопасности
для детей и родителей

     Начался новый  учебный год,  и каждый день  тысячи детей отправляются в школу. Казалось бы, они стали такими взрослыми и вполне самостоятельными, чтобы самим справиться с различными сложными ситуациями, не прибегая к помощи взрослых. Но способны ли ваши дети справиться с ситуацией в любых обстоятельствах? Чтобы с вашим ребенком не произошло никаких неприятностей, предлагаем  вам правила поведения, которых должен придерживаться ваш ребенок, практически в любой ситуации.

НАУЧИТЕ РЕБЕНКА:

-Говорить твердо «нет» взрослым, которые предлагают ему что-нибудь взять или приглашают куда-либо с ним пойти.

- Не открывать входную дверь чужому человеку в ваше отсутствие, кем он ни представлялся.

- Если чужой человек попытается открыть дверь, необходимо набрать по телефону «02» и сообщить о произошедшем, точно указав свой адрес.

- Не забывать закрывать балкон и форточки, уходя из дома.
- Не хвастаться перед окружающими тем, какие дорогостоящие предметы есть в квартире, а так же количеством денег.

- Не разговаривать с пьяными, даже знакомыми людьми, так как пьяный человек сильно меняется. Его поступки могут быть непредсказуемыми и жестокими.

-  Не садиться с незнакомыми людьми в автомобиль, даже если очень опаздываешь.  

- Нельзя садиться с посторонними в лифт, если рядом нет родителей.

- Если чувствуешь, что преследуют – зайди в магазин, любое многолюдное место и попросить взрослого человека проводить его до дома.

- В случае опасности громко кричать, чтобы привлечь к себе внимание.

- Взрослые в свою очередь должны знать всех друзей своего ребенка. Обязательно спрашивайте, куда и с кем ваш сын или дочь собираются идти. У вас должны быть адреса и телефоны всех их знакомых. Всегда знайте во что ребенок одет вплоть до обуви. Научите  ребенка, что в случае малейшей опасности он должен обращаться к человеку в форме: это может быть сотрудник полиции или охраны какого-либо заведения. В любом случае у ребенка не должно быть отрицательной установки к человеку в форме сотрудника полиции. (поэтому нельзя пугать детей с малых лет «дядей полицейским»! Дети должны видеть в нем своего защитника.
- Позаботьтесь о безопасности своей квартиры. В первую очередь укрепите входную дверь на случай, если ребенка придется оставить одного. Дверь должна быть оборудована глазком, прикрывающимся из нутрии «шторкой, цепочкой», также дверь должна иметь не менее двух исправных замков и быть достаточно крепкой, чтобы вынести удар. Научите ребенка не открывать дверь, если на площадке никого не видно или глазок закрыт с противоположной стороны.

- Проиграйте с ребенком несколько возможных ситуаций, с которыми он может столкнуться дома, когда вас нет, или на улице. Подскажите ему необходимые в таких случаях манеру поведения и слова. Убедите сына или дочь быть откровенными с вами и рассказывать обо всем, что произошло с ними в школе, на улице, вне дома.       

      И завершая советы родителям, хочется дать последнее напутствие: даже если вы считаете, что ваш ребенок способен уже на самостоятельность, не расслабляйтесь и не теряйте бдительность ни на минутку! Помните, что ничто не способно заменить родительское внимание! Помня, об этом, можете быть уверены, безопасность детей дома и на улице не доставит вам больших хлопот!
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